
 

 

 

 

 
 

 Kraków, 19 sierpnia 2025 r. 

 

Interpelacja 

 

 Prezydent Miasta Krakowa 

 Aleksander Miszalski 

 

W sprawie: konsultacji społecznych 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

chciałbym zgłosić uwagi do przeprowadzonych w ostatnim czasie procesów 
konsultacyjnych.  
 

1. Konsultacje ws. przewozu rowerów, hulajnóg i UTO w komunikacji miejskiej. 
 
Za niedopuszczalne uważam publikowanie przez podmioty miejskie, w tym 
spółkę MPK S.A. mocno stronniczych zachęt do udziału w konsultacjach i 
sugerowanie przez nie konkretnych odpowiedzi w ankiecie „Jakie powinny być 
zasady przewozu rowerów, hulajnóg i innych urządzeń transportu osobistego w 
pojazdach Komunikacji Miejskiej w Krakowie?” 
 
Uważam, że organizator konsultacji nie powinien w jakikolwiek sposób 
sugerować konkretnych odpowiedzi, a jedynie zachęcać do udziału w procesie. 
Do tej pory ten obiektywizm udawało się zachować i zakładam, że w przyszłości 
tego typu działań nie będzie pod stronie miejskich jednostek, wydziałów czy 
spółek. 
 

2. Konsultacje ws. przyszłości Białych Mórz. 
 
Niezgodnym z zasadami konsultacji jest brak ustalenia ich zasad na początku 
procesu konsultacyjnego. Otóż proces podzielono na 2 etapy, jednakże nie 
uszanowano wyników I etapu, ponownie pytając mieszkańców o możliwość 



 

 

 

 

 
 

urządzenia na tych terenach pola golfowego i boisk sportowych, czego nie 
oczekiwali mieszkańcy, a czemu wyraz dali w I etapie konsultacji. 
 
Dopiero w ostatnim dniu konsultacji przedstawiono wstępną koncepcję 
zagospodarowania terenu na ogólnodostępnym spotkaniu, zamiast ten krok 
poczynić na początku II etapu konsultacji lub też wraz z prezentacją Raportu z II 
etapu konsultacji. Ponadto w II etapie konsultacji nie podano do publicznej 
wiadomości adresów mailowych, na które mieszkańcy mogliby kierować uwagi 
względem planów miasta. Ograniczono również osobom, które optowały za 
maksymalną ochroną tego terenu możliwość wskazania przynajmniej 80% 
całego obszaru na funkcje zieleni publicznej.  
 

Tego typu działania podważają sens udziału mieszkańców w procesie partycypacyjnym, 
bo albo powstaje wrażenie, że urząd sugeruje konkretne odpowiedzi albo też głos 
mieszkańców nie jest uwzględniany i miasto i tak prze do realizacji własnych wizji. Jeśli 
tak mają wyglądać procesy konsultacyjne w przyszłości, to lepiej aby w ogóle nie były 
realizowane. Dlatego apeluję o zachowanie najwyższych standardów przy 
projektowaniu przyszłych procesów konsultacyjnych, bo tylko takie dają gwarancję 
prawidłowo realizowanego przez Kraków włączania mieszkańców we 
współdecydowanie o przyszłości naszego miasta. 

 
 
    Z poważaniem, 
 /-/ Łukasz Maślona 


